

克服疫情影响 线上线下发力

服装市场进入“换季时刻”

国庆长假以来，寒潮接连来袭，市民身上的衣服越穿越厚，服装市场也迅速进入“换季时刻”。10月8日记者走访太原服装城商圈看到，“速冻”模式下，长款风衣、棉服、毛衫等各式新款秋冬装纷纷登场，并被悬挂在商铺最醒目的位置。尽管受疫情影响，商场内客流量减少，但面对换季商机，经营者并没有懈怠，反而是加紧备货，打通线上+线下销售端，努力抢占市场先机。

外发赶单

早晨五六点钟，当大多数上班族还在睡梦中，太原服装城已开启新的一天。随着商城大门一开，众多物流人员一手拿配货单，一手推“老虎车”，开始给各个商铺送去新到的货品。

“气温骤降，外地客户对秋冬服装的需求量迅速增加，今天有20包棉服要批发打包发往忻州。”国庆假期后的第一个工作日，在新西城购物广场经营男装的老焦，早上7时30分就赶到了店里。周围是到处堆摞的一捆捆、一包包新款秋冬装，老焦和店员按照客户的订单，挑货、打包、运送、发货，一直忙到中午时分。

老焦告诉记者，他经营男装已有10多年。每年国庆长假，都是店里最忙的时候。这段时间，除了消费者趁着休息来扫货，还有周边晋中、吕梁、忻州等地的零售商来打版进货。但今年国庆假期，受疫情影响，来市场的顾客寥寥无几。不过，骤冷的天

气，使得新款秋冬装加速上市，也让外地客商迅速进入采购模式。“外地客商来不了，我们就把新款秋冬装的面料详情和样式图片，发到业务群或朋友圈，供大家看款、挑款。现在物流很方便，只要有加单，确保当天发货。”

和老焦一样，在太原精品服装城做服饰生意的王强，每天早上来到店里的第一件事就是拍摄新款秋冬装的照片和视频，配文发给外地客商和朋友圈。只要有外发赶单，他就会赶紧处理，按码整货、打包发送，根本顾不上和人交谈。“国庆期间，商城正常营业，但客流量少。疫情之下，经营压力很大，批发成了主流渠道。”王强坦言，最近几天寒潮接连而至，市场换季需求强烈，所有商户都在加紧备货，希望在批发渠道抢得先机。“这两天秋冬棉服的批发量一下子翻了两到三倍，大家都在忙冬款抢货。”

在中心4楼的一家女装

“云”上卖货

进门扫码、出示两日内核酸证明、测量体温，经过三道程序后，记者走进圣亚购物中心。在这里，偌大的商场货品琳琅满目，可顾客只是星星点点，不少商家只好调整销售重点，把主要精力放在外地批发铺货渠道。

现场一位消费者说，今年国庆假期特殊，大家都很少出门。今天陪母亲来采购，主要是因为天冷了，要给家人买御寒的衣服和鞋子，“新款秋冬装刚刚上市，不少已经有了折扣优惠。”记者看到，为减低疫情带来的影响，多数品牌都打出了折扣促销的牌子。该中心楼层服饰类主管介绍：“国庆期间，商场品牌都在正常营业，而且很多都在做活动，冬装秒杀、低价去库存……有些还在尝试‘云’上卖货。”

在困难中找出路，在坚持中等转机。众多普普通通的经营者，正带着这样一种力量，努力前行。记者 梁丹



10月8日，省城某商场内，“透明”厨房吸引着消费者隔着玻璃观看餐食的制作过程。随着消费者对食品安全关注度的提高，餐饮店开始通过“展示厨房”的方式迎合消费者的需求。
邓寅明 摄

多条公交线路停运或缩线

本报讯(记者 齐向真)10月8日太原公交公司消息，受疫情影响，截至当日11时，我市近百条公交线路采取了停运或缩线措施。公交公司提醒大家，出行前需提前了解线路运营情况，避免影响日程安排。

停驶的公交线路有：1路、813路、839路、839路支线、403路、903路、903路支线、501路、Z006路、57路、39路、917路、803路、855路、611路、S3路、831路、831路支线、72路、809路、859路、52路、79路、Y1路、Y1路(区间)、301路、302路、317路、318路、319路、329路、848路、905路、908路、911路、25路、618路、3路、Y5路、S15路、58路、851路、864路、Y3路、S16路、65路、65路支线、904路、K4路、Y6路、834路、834路支线、K849路、G2路、S14路、K37路、314路、914路、858路公交车。

缩线的公交线路有：5路、874路、50路、308路、804路、856路、606路、606路支线、S5路、S4路、76路、310路、311路、308路、804路、856路、870路、410路、619路、836路、814路、863路、327路、840路、38路、2路支线、821路支线、832路、12路支线、822路、824路、303路、304路、305路、306路、307路、312路、313路、881路、877路、906路、910路、868路、G7路公交车。

上周结果反馈

①9月26日市民咨询一张红字发票申请单是否可以开具多张红字发票。山西税务纳税缴费服务热线中心回复，一张红字增值税专用发票信息表只能开一张红字发票。

②9月26日市民反映晋源区西中环与南中环交叉口南向北第三条车道上有垃圾。晋源区政府回复，环卫工人已清理完毕。

③9月26日市民反映万柏林区西铭路与西矿街交叉口因施工交通拥堵。交警部门回复，已责令辖区中队加强对此路口高峰时段交通疏导。

④9月27日市民反映万柏林区上庄街与天栗路交叉口无信号灯。交警部门回复，该路口已纳入增设信号灯控口计划。

⑤9月27日市民反映山西林业职业技术学院东侧涧河南沿岸机动车道有污水外溢。市政公用设施建设中心回复，管道堵塞造成污水外溢，预计10月中旬处理

完毕。

⑥9月27日市民反映迎泽区医药小区西南角花草枯萎且护栏损坏。迎泽区政府回复，桥东街道已督促物业尽快维修。

⑦9月28日市民反映小店区长风街沃尔玛往东人行天桥路南台阶有垃圾。小店区政府回复，区市容环境卫生服务中心已处理完毕。

⑧9月28日市民反映迎泽区太堡街与双塔南路交叉口西南角有锯断的树枝。迎泽区政府回复，区园林中心工作人员到达现场进行了处理，消除了安全隐患。

⑨9月29日市民反映新兰路和康西公路交叉口往东100米东向西方向机动车道有井盖丢失。国网太原供电公司回复，工作人员已处理。

⑩9月29日市民反映兴华街与滨河西路交叉口街心游园有市民唱歌蹦迪扰民。市公安局回复，民警到达现场，告知其降低音量，不得扰民。

12345一周声音

本周问题反映

①10月3日市民反映，小店区208国道汾东大街到刘家堡乡政府路段，每天有洒水车多次洒水，造成路面泥泞影响通行。

②10月3日市民反映，小店区王村北街与平阳路交叉口美德好超市附近有垃圾影响市容。

③10月3日市民反映，迎泽区东岗巷与桥东街交叉口北侧马路中间有市政管网堵塞溢水。

④10月3日市民反映，杏花岭区敦化坊路与北中环街交叉口东北角机动车道路中间路面损坏，希望相关部门核实处理。

⑤10月4日市民反映，迎泽区南内环街与平阳路交叉口西北角地下通道内照明设施不亮，影响市民夜间通行。

⑥10月4日市民反映，杏花

岭区新民中街与国师街交叉口西南角恒伦口腔门口路灯电线垂落。

⑦10月4日市民反映，杏花岭区旱西关街与滨河东路交叉口东面机动车道东向西方向地面上有交通事故的汽油残留。

⑧10月5日市民反映，万柏林区南内环街与和平南路交叉口东北角，山纺宿舍11号楼门前有积水，影响居民外出做核酸。

⑨10月5日市民咨询，迎泽区哪里可以办理宠物“动物检疫证明”？

⑩10月7日市民反映，万柏林区和平南路与南内环西街交叉口东南角和平公园内儿童乐园秋千上锁无法使用。

郭晓华 韩睿 整理